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sociainf MINISTERSTVO SKOLSTY p—
fondvCR EVROPSKA UNIE  # ADE2E &4 TE.0U7CHOVY  pro konkarencesed

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

=y

1) Kovova kuli¢ka o poloméru 15 mm byla elektrolyticky poniklovana vrstvou silnou
0,05 mm. Elektrolyza stalym proudem trvala 1,5 h. Vypocitejte velikost proudu pi
elektrolyze a hmotnost niklové vrstvy na kuli¢ce.

(elektrochemicky ekvivalent niklu je 0,304 mg.C-', hustota niklu 8 900 kg.m)

(1= %; 0,766 A (= 766 mA); m = 4m.2.h.p = 1,26.107 kg(= 1,26 9))

2) Roztokem modré skalice (CuSOs) prochazi elektricky proud 1 pA. Kolik atomd
medi se na katodé vylougi za 1 ms? Jaka je hmotnost takto vyloucené médi?
(elektrochemicky ekvivalent médi je 3,29.107 kg.C-', molarni hmotnost médi
63,546 g.mol!, Na = 6,022.10% mol)

Alt

(N—— Ny=3.10% m=A.L.t = 3,29.107% kg)

3) Na katodé, jejiz ¢ast ponofena do elektrolytu méla povrch obsahu 1,25 cm?, se
vyloug€ilo 25 mg zlata. Vypocitejte dobu elektrolytického pozlacovani stalym
proudem 24 mA a tloustku vrstvicky zlata na katodé.

(elektrochemicky ekvivalent zlata je 0,681 mg.C-', hustota zlata je 19 300 kg.m)
(t= % =1530s (= 25,5 min);h = % =1.10"° m (= 0,01 mm))

4) Pri chromovani se za 1 hodinu vylou€il na katodé chrom o hmotnosti 1 555 mg.
Mezi elektrodami bylo po celou dobu udrZzovano napéti 12 V. Vypocitejte elektricky
odpor elektrolytu a energii spotfebovanou na elektrolytické pochromovani.

(elektrochemicky ekvivalent chromu je 0,18 mg.C™) _
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